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Drozdická  

a Nemošická stráň 
a podél Chrudimky do Pardubic 

                                 

ve čtvrtek 21. března 2024 
 

Sraz účastníků: v 9:08 hod. na stanici linky 12 mhd Mnětice, u mostu. 
 
Doprava:  
Nástup na linku mhd 12, Nám. Republiky (st. 1) 8:54 hod. 
Výstup na stanici Mnětice, u mostu (první zastávka za mostem přes Chrudimku a náhonem) 
9:08 hod. 
Nepřijíždějte autem, do místa srazu se nebudeme vracet. 
 
Půjdeme pohromadě. Po cestě se lze kdekoliv s vědomím vedoucího libovolně od skupiny 
odpojit.    
Celkem: nejdelší trasa podél Chrudimky 9 km, s poznáváním a výkladem 3 až 3 ½ hod. Na této 
trase klesneme o 11 m z 227 na 216 m n. m. 
 
Mapa: https://mapy.cz/s/muzapehese  
Mapa je interaktivní, na počítači nebo v mobilu lze zvětšovat detaily. Žádná část cesty není 
značená. 
 
Přihlášky: Přihlaste se, prosím, předem do středy 20.3.2024 v 12:00 (poledne) e-mailem. Výlet se 
uskuteční s min. 3 účastníky. 
Cena: Zdarma. 
Výlet připravil a vede: Josef Kotyk, Josef.Kotyk@seznam.cz 
 
Trasa: Od zastávky zpět po silnici přes náhon a most přes Chrudimku směrem na Černou za Bory, 
asi po 100 m od řeky odbočíme ze silnice vlevo po terénní silnici k ohradě s ovcemi a koňmi. Ohradu 
obejdeme zprava a po stezce pokračujeme k potoku pod Drozdickou strání. Kvete zde stejná 
květena, jakou známe z Nemošické stráně.  Podél potoka pokračujeme lesem k vodní nádrži 
v Drozdicích. Nádrž obejdeme zleva na silnici, zde vpravo, asi po 70 m po cestě vlevo na širokou 
louku pod Nemošickou strání. Pod strání si prohlédneme jarní květenu. Pokračujeme podél pravého 
břehu Chrudimky, okolo starého ramena “Na Podkově” k jezu v Nemošicích. Kvůli mokrému terénu 
odbočíme na silnici směrem k Pardubičkám. Asi po 600 m z ní odbočíme vlevo na panelovou cestu, 
po níž dojdeme na most “Zeleňák” (most “Červeňák” byl zcela uzavřen). Zeleňák přejdeme a po 
levém břehu Chrudimky okolo loděnice a klubovny Klubu vodáků turistů k lávce pod Vinicí. Lávku 
přejdeme na pravý břeh řeky, podejdeme železniční most a okolo “Maťáku” a Staré rybárny po 
nábřeží nad Bubeníkovými sady k Prokopovu mostu. Zde přejdeme silnici (nikoliv řeku!) a stále po 
pravém břehu Chrudimky okolo Katastrálního úřadu, bývalé vodní elektrárny, Automatických mlýnů 
ke klenuté “Lávce na Špici”. Lávku přejdeme na levý břeh řeky a podle soutoku Chrudimky s Labem 
a jezu na Labi s “Malou vodní elektrárnou” odbočíme vlevo do aleje Pod zámkem. Alejí k hlavnímu 
vchodu do zámku a přes Příhrádek Zámeckou ulicí, Pernštýnským náměstím a Klášterní ulicí 
dojdeme na stanici mhd Krajský úřad v Jahnově ulici. 
 
Místopis: 
Drozdická stráň je zapomenutou, málo známou a hůře přístupnou lokalitou. Geomorfologicky je 
součástí Nemošické stráně, přerušené výstavbou obce Drozdice. Vyskytuje se zde prakticky stejná 
flóra a fauna jako na dobře popsané Nemošické stráni. Na rozdíl od Nemošické stráně není 
chráněna. Její ochrana je nepřímo zajištěna zrušením mostků přes potok a oplocením ze strany 
Drozdic. 
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Nemošická stráň je přírodní památka evid. č. 775 vyhlášená r. 1982 na jihovýchodním okraji 
města Pardubice. Má rozlohu 6,60 ha s ochranným pásmem 1,39 ha. Státní správu a péči o přírodní 
památku zabezpečuje dle zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, Pardubický kraj. 
Nemošická stráň je významným biologickým koridorem, jedním z posledních přirozených útočišť 
živočichů a rostlin v blízkosti Pardubic. V přírodní památce není přípustné poškozovat porosty, rušit 
živočichy a vstupovat mimo stávající cesty. 
Strmá opuková stráň, přibližně 1 km dlouhá, nad pravým břehem Chrudimky od Drozdic 
k Pardubicím, je typickou ukázkou říční terasy s dubohabrovým porostem. Terasa je významným 
nalezištěm paleontologickým, zoologickým a zejména botanickým. V okolí se nachází řada starých 
ramen Chrudimky, které jsou chráněny jako významný krajinný prvek. Listnatý háj tvoří převážně 
habr, jilm vaz a jilm habrolistý, javor babyka a dub letní.  
Z křovin tu roste líska obecná, svída krvavá, brslen evropský a trnka obecná.  
V podrostu lesa roste mnoho druhů rostlin, z nichž některé patří mezi ohrožené zvláště chráněné 
druhy - lilie zlatohlavá, áron plamatý, prvosenka vyšší. V časném jaru je zem pokryta porosty 
dymnivky duté, křivatce žlutého, orseje jarního (cibulkonosného), sasanky hajní a pryskyřníkovité, 
jaterníku podléšky, hluchavky žluté a lechy jarní. Najdeme zde rovněž podběl, podbílek šupinatý, 
plicník lékařský, kokořík vonný a řadu dalších bylin. Řídce se zde vyskytuje i sněženka podsněžník. 
Lokalita je známá především masivním výskytem česneku medvědího.  
Entomologické průzkumy prokázaly, že jsou zde zastoupeny ohrožené druhy hmyzu vázané na 
staré a odumírající dřeviny (zlatohlávek skvostný, střevlík Ullrichův).  
Nemošická stráň je hnízdištěm zpěvného ptactva (včetně slavíka), krahujce obecného, krutihlava 
obecného, netopýra vousatého anebo norníka rudého.  
Žije zde ještěrka obecná, slepýš křehký a užovka podplamatá. 
Lokalita je rovněž cenným paleontologickým nalezištěm. Křídové jílovce obsahují bohatou fosilní 
faunu, většinou mořské ježovky a mlže (inocerámy), podle kterých jsou tyto vrstvy nazývány jako 
zvonivé inocerámové opuky. 
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